

一人被电击生命危险,88医院医生急救

心跳停止十几分钟又活过来



军中名医名院

近日,88医院急诊科成功救治了一名呼吸心跳停止达十几分钟的电击伤患者,并且没留下任何后遗症,这在泰安及周边地区乃至全省都是一项骄人的成绩。

一天下午,88医院急诊科接到一紧急求救电话,称山口镇有一人被电击伤昏倒在地,120救护车立即出发,迅速赶到现场,同时,在急诊科主任吕丹的统筹协调下,院内医护人员、设备、药物等一切准备就绪。

在现场,急救人员发现患者面色苍白、意识丧失,连呼吸心跳都停止了,根据多年的急救经验,急救人员迅速判断患者为电击伤致心脏骤停。重型电击伤患者抢救成功的关

键是及时进行心肺复苏,急救人员立即给予患者面罩球囊给氧和心脏按压等,经过初步的急救处理后,马上将患者送到了医院。

患者一被抬入急救室,早已准备就位的医护人员立即投入抢救,胸外按压、气管插管、呼吸机控制呼吸、建立静脉通道、电除颤等一系列紧急抢救措施同时展开。在医学上,呼吸心跳停止十分钟,就被认定死亡。异常宝贵的十分钟过去了,可患者呼吸心跳仍未恢复。患者的妻子看着眼睛紧闭,毫无反应的丈夫,心理防线瞬间崩溃,在急救室门口放声大哭。

“多抢救一分钟就多一分希望,我们绝不能放弃。”吕丹主任与医生们轮番上前进行心脏按压。终于,随着“嘀嗒”一声,心电监护仪上显示了一次正常心跳,1次、2次、3次……患者心跳终于逐渐恢复,医护人员紧绷着的弦松开了,脸上露出了欣喜的笑容。

电击伤致呼吸心跳骤停的患者,大部分会因脑部长期缺氧而留下严重的后遗症,如记忆力下降、思维混乱、语言或肢体功能受损等。最周全的治疗方案才是最完美的,八十八医院急诊科在制定紧急抢救预案时,充分考虑到了后遗症的预防与控制,及时采取了控制脑水肿、应用脑保护药物,冰毯冰帽物理降温、催醒等有效措施,减轻了并发症的发生,并且在患者呼吸正常、意识恢复后,又给予了大量的营养支持和功能锻炼等,使患者未留下任何后遗症。

当患者康复出院时,患者的妻子张女士握着吕丹主任的手感激地说:“谢谢,谢谢你们,当时看着我丈夫那个样子,我都觉得他没救了,可您们仍坚持不放弃,是您们把他从鬼门关拉了回来。”

(孟密)



吕丹 八十八医院急诊科主任,副主任医师,1987年毕业于第三军医大学,2000年就读于山东大学医学院研究生班,从事急诊医学20余年来,先后抢救了无数急危重症患者,发表论文30余篇,参编学术专著两部。特别是在各种中毒、心肺复苏、内科急危重症的抢救以及重大突发公共卫生事件的组织指挥等方面,有着丰富的临床经验,其所领导的急诊科2013年被泰安市卫生局评为全市医疗急救先进单位。

网站卖假药 追究刑责

本报泰安11月3日讯(见习记者 路伟) 泰安市食品药品监督管理局开展打击网上非法售药专项行动,净化网上购药环境。

在专项行动期间,除了监测和排查非法药品销售,还注重加强公众用药知识宣传教育,引导市民合理就医购药。

对于销售假药的个人与网站,一经发现将严厉打击;对未取得互联网药品交易资质,非法从事药品销售的网站,将予以整顿与关闭;销售假药涉嫌犯罪的网站,一律移送公安机关依法追究刑事责任。

市民如发现网上非法售卖药品可拨打12331投诉举报。

老年人和幼儿更易患肺炎

本报泰安11月3日讯(见习记者 路伟) 秋冬季节,气温较低,昼夜温差也很大,感冒患者增多,呼吸道疾病尤其是肺炎将会迎来一个小高峰。

肺炎是指中末气道、肺泡和肺间质的炎症。不少人认为,肺炎是由细菌引起的,泰安市疾控中心传染病防治科张爱华主任介绍,这种想法是错误的,引起肺炎的原因有很多,主要由细菌、病毒、真菌等,其中,肺炎球菌是引起细菌性肺炎的最为常见的病原。张主任介绍,据统计,每年有250万人患肺炎球菌性肺炎,并造成其中12.5万人死亡。

肺炎球菌一般通过吸入,经上呼吸道到达肺部,通过停留在细支气管内增殖并引起炎症。张主任介绍,肺炎球菌是寄居在人类口腔和鼻咽腔的正常菌落之一,婴儿出生不久就开始有肺炎球菌定居,当人体免疫功能正常时,不会引发疾病。肺炎球菌带菌率随年龄、季节和免疫状态的不同而不同,当机体受到损伤时,肺炎球菌就会侵袭人体,引起疾病。

据了解,老年人和幼儿是肺炎球菌肺炎的主要人群,除肺炎外,肺炎球菌还可以引发脑膜炎、中耳炎、心内膜炎和败血症等感染性疾病。

小儿和老年人抵抗力较低,对环境的适应能力不强,患肺炎后较严重。张主任说,肺炎菌变早期特征不明显,当出现突然高热呈稽留热型,伴寒战等全身中毒症状,以及胸痛、咳嗽、咯铁锈色痰或血痰、呼吸困难等呼吸系统症状并有肺炎体征时须引起注意了,一定要到做一次检查,防止疾病进一步扩散。

另外,平时要养成良好的生活习惯,尽量不到公共场所、人员拥挤的地方活动,房间经常通风,保持空气清新。另外,要合理膳食,营养搭配合理,注意补充蛋白质,多吃蔬菜、水果等富含维生素的食物。张主任提醒,注射肺炎球菌疫苗可以起到很好地预防肺炎的效果。

秋冬季节,雾霾天较多,此时人的呼吸系统变得异常脆弱,特别是老人和孩子,雾霾天尽量不要外出,防止诱发肺炎。

秋末冬初雾霾多,过敏体质易中招

本报泰安11月3日讯(见习记者 路伟) 上周,泰城被雾霾笼罩,恶劣的空气质量让不少市民吃不消。记者从泰城多家医院了解到,雾霾天期间,医院过敏体质患呼吸道疾病的市民增加不少。

“最近几天,雾霾天不少,对于过敏体质的人和体质比较弱的人来说,患呼吸道疾病的人增加不少。”解放军第八十八医院呼吸科田主任说。

虽然患者增多,但是体质较好的人受到的影响不大。“来医院看病的人基本上是常年患病的。”田主任说,雾霾天受影响较大的主要是老年人和孩子,“老年人呼吸系统有些老化,儿

童呼吸系统发育还不完全。因此,这两类人在雾霾天要特别注意。”

天气不好时,出门最好戴个口罩,孩子好动,可能戴口罩戴不久,家长应时时注意,掉下后要立即给他们戴上。

另外,一些老年人喜欢晨练,早上出门雾霾天严重。早上最好不要出门,防止诱发呼吸道疾病。

雾霾天空气质量不好,雾霾严重时最好不要开窗,市民可以选购加湿器,改善室内空气质量。可以等到空气质量稍微好点时再开窗通风。饮食方面,还是以清淡为主,多吃富含维生素A、胡萝卜素的食物。

雾霾来袭 城市污染加重

为空气动力学当量直径小于2.5微米的颗粒物,又称为细颗粒物,可引起能见度的降低,是构成雾霾天气的主要原因

由于其粒径小,可吸附有毒有害化学物质及细菌病毒等微生物,并随呼吸进入人体呼吸道,刺激人的鼻黏膜、支气管黏膜等敏感部位,或者被直接吸入到肺部,诱发疾病

专家建议

- 雾霾重的时候,有基础疾病的易感人群以及老人、儿童,应尽量减少外出活动,暂缓进行户外锻炼以及开窗通风
- 如果必须出门,尽量要戴口罩,减少颗粒物的吸入
- 有哮喘、慢性阻塞性肺疾病的患者,应规律服药,防止病情加重
- 饮食以清淡为佳,同时应多喝水

岱岳区妇幼保健院新病房启用

随着生活水平地不断提高,人们对住院环境和住院条件都提出了更高的要求。泰安市岱岳区妇幼保健院投入资金,对病房进行了装修,装修所有材料均采用优质、环保、无污染的高质量材料,并通过了相关部门的质量检验。

新病房共有12间,其中VIP病房2间,单间3间,2人间6间,4人间1间,宽敞舒适的新病房让人舒畅不少。病房内均采用中心供氧及吸引系统,全部增添了新的饮水机、电视机、微波炉等电器,



医护人员在新病房查房。

方便孕产妇及陪人生活。

“新病房环境确实不错,

电器什么的都有,平时不用出去买饭了,感觉太方便了。”产妇王女士说,住院期间,新病房的设施为她和孩子以及陪同家人提供不少方便。

VIP病房分里外两间,里间为病房,外间为生活区,这样既能让母子得到充分休息,又方便家人、陪人生活。随着新病房的启用,泰安市妇幼保健院将以精湛的技术、优质的服务、优惠的价格、优美的环境和良好的住院条件,热情欢迎每一位孕产妇来院分娩。(杨春)

中国儿童营养健康教育项目 教师培训山东开课

“中国儿童营养健康教育项目——雀巢健康儿童全球计划”在青岛和泰安两地开讲,近40名青岛市南区小学卫教老师和市疾控中心工作人员,以及约80名泰安市

泰山区小学卫教老师和市区两级疾控中心工作人员参加了培训。

“雀巢健康儿童全球计划”针对当前全世界学龄儿童中最为复杂的挑战:即营

养不良和肥胖率双重高涨的情况,通过向学生传播先进、权威的营养健康知识,树立儿童正确的平衡饮食习惯,提高身体素质。

雀巢健康儿童全球计划

自2010年5月落地中国以来,致力于教育学生树立科学的平衡膳食和健康的生活方式。截至2012年底,已覆盖中国70余所小学,十余万儿童及3000名教师。